
Algebra 2008/2009, drugi kolokvijum, grupa A 16. maj 2009.

1. Neka je G grupa. Za svako a ∈ G definixemo preslikavaǌe σa : G → G sa σa(x) = a x a−1. Zna se da su σa

automorfizmi grupe G i da je skup Inn(G) = {σa | a ∈ G} grupa u odnosu na operaciju kompozicije funkcija.

(a) Pokazati jednakost: σa ◦ σb = σab.

(b) Ako je f ∈ Aut(G), pokazati jednakost: f−1 ◦ σa ◦ f = σf−1(a).

(v) Ako je φ : G→ Inn(G) preslikavaǌe dato sa φ(a) = σa, pokazati da je φ epimorfizam grupa.

(g) Pokazati da je Ker(φ) = Z(G). (Sa Z(G) je oznaqen centar grupe G.)
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1. Neka je G grupa. Za svako a ∈ G definixemo preslikavaǌe σa : G → G sa σa(x) = a x a−1. Zna se da su σa

automorfizmi grupe G i da je skup Inn(G) = {σa | a ∈ G} grupa u odnosu na operaciju kompozicije funkcija.

(a) Pokazati jednakost: σa ◦ σb = σab.

(b) Ako je f ∈ Aut(G), pokazati jednakost: f−1 ◦ σa ◦ f = σf−1(a).
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(g) Pokazati da je Ker(φ) = Z(G). (Sa Z(G) je oznaqen centar grupe G.)
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1. Neka je G grupa. Za svako a ∈ G definixemo preslikavaǌe τa : G → G sa τa(x) = a−1 x a. Zna se da su τa
automorfizmi grupe G i da je skup Inn(G) = {τa | a ∈ G} grupa u odnosu na operaciju kompozicije funkcija.

(a) Pokazati jednakost: τa ◦ τb = τba.

(b) Ako je f ∈ Aut(G), pokazati jednakost: f ◦ τa ◦ f−1 = τf(a).

(v) Ako je φ : G→ Inn(G) preslikavaǌe dato sa φ(a) = τa−1 , pokazati da je φ epimorfizam grupa.

(g) Pokazati da je Ker(φ) = Z(G). (Sa Z(G) je oznaqen centar grupe G.)
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1. Neka je G grupa. Za svako a ∈ G definixemo preslikavaǌe τa : G → G sa τa(x) = a−1 x a. Zna se da su τa
automorfizmi grupe G i da je skup Inn(G) = {τa | a ∈ G} grupa u odnosu na operaciju kompozicije funkcija.

(a) Pokazati jednakost: τa ◦ τb = τba.

(b) Ako je f ∈ Aut(G), pokazati jednakost: f ◦ τa ◦ f−1 = τf(a).

(v) Ako je φ : G→ Inn(G) preslikavaǌe dato sa φ(a) = τa−1 , pokazati da je φ epimorfizam grupa.

(g) Pokazati da je Ker(φ) = Z(G). (Sa Z(G) je oznaqen centar grupe G.)
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2. (a) Na�i opxte rexeǌe Diofantove jednaqine: 1560x+ 5145 y = −30.

(b) Izraqunati ostatak pri deǉeǌu 20021988 sa 153.

3. Date su permutacije f =
(

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 1 6 9 10 7 2 4 8 5

)
, g = (2, 9, 10, 7)(2, 4, 8, 3)(10, 1, 5, 9)(8, 6, 4) i h =

(2, 9, 10, 7)(1, 2, 8)(10, 3, 5, 9) ∈ S10. Na�i ǌihovu ciklusnu dekompoziciju, odrediti red i parnost, i ako
postoje, odrediti permutacije σ i τ tako da je g = σ−1fσ i h = τ−1fτ .

2. (a) Na�i opxte rexeǌe Diofantove jednaqine: 1560x+ 5145 y = −30.

(b) Izraqunati ostatak pri deǉeǌu 20021988 sa 153.

3. Date su permutacije f =
(

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 1 6 9 10 7 2 4 8 5

)
, g = (2, 9, 10, 7)(2, 4, 8, 3)(10, 1, 5, 9)(8, 6, 4) i h =

(2, 9, 10, 7)(1, 2, 8)(10, 3, 5, 9) ∈ S10. Na�i ǌihovu ciklusnu dekompoziciju, odrediti red i parnost, i ako
postoje, odrediti permutacije σ i τ tako da je g = σ−1fσ i h = τ−1fτ .

2. (a) Na�i opxte rexeǌe Diofantove jednaqine: 4410x+ 2618 y = 28.

(b) Izraqunati ostatak pri deǉeǌu 27071988 sa 153.

3. Date su permutacije f =
(

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
5 10 2 6 9 4 8 3 1 7

)
, g = (2, 6, 8, 7)(1, 3, 6, 10)(7, 4, 9, 8)(1, 5, 10) i h =

(2, 9, 10, 7)(1, 2, 8)(10, 3, 5, 9) ∈ S10. Na�i ǌihovu ciklusnu dekompoziciju, odrediti red i parnost, i ako
postoje, odrediti permutacije σ i τ tako da je g = σ−1fσ i h = τ−1fτ .

2. (a) Na�i opxte rexeǌe Diofantove jednaqine: 4410x+ 2618 y = 28.

(b) Izraqunati ostatak pri deǉeǌu 27071988 sa 153.

3. Date su permutacije f =
(

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
5 10 2 6 9 4 8 3 1 7

)
, g = (2, 6, 8, 7)(1, 3, 6, 10)(7, 4, 9, 8)(1, 5, 10) i h =

(2, 9, 10, 7)(1, 2, 8)(10, 3, 5, 9) ∈ S10. Na�i ǌihovu ciklusnu dekompoziciju, odrediti red i parnost, i ako
postoje, odrediti permutacije σ i τ tako da je g = σ−1fσ i h = τ−1fτ .
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